

АДМИНИСТРАЦИЯ БРЯНСКОЙ ОБЛАСТИ

ОФИЦИАЛЬНАЯ БРЯНЩИНА

Информационно-аналитический
бюллетень

19(84) / 2009

20 декабря

БРЯНСК
2009

ВЛАСТЬ И ЛЮДИ

КОМИТЕТУ СОЛДАТСКИХ МАТЕРЕЙ 15 ЛЕТ!

Комитет солдатских матерей Брянской области отметил 15 лет со дня своего основания.

Эта организация широко известна как на Брянщине, так и за её пределами.

Брянские солдатские матери не раз выезжали на Северный Кавказ, чтобы опознать погибших бойцов и вызвать из плена наших земляков. При непосредственном участии организации оказывалась помощь военнослужащим, получившим тяжелые ранения в «горячих точках».

По инициативе солдатских матерей открываются памятники и мемориальные доски на родине героев – защитников Отечества. Значение этих благородных поступков невозможно переоценить.

Члены комитета проводят большую работу по увековечению памяти наших героев-земляков, погибших в локальных конфликтах последних лет на Северном Кавказе, организуют мероприятия патриотического характера для призывников, оказывают помощь семьям погибших воинов и участникам боевых действий, регулярно посещают воинские части.

Но основная задача солдатских матерей – это сохранение памяти о погибших защитниках Отечества в локальных конфликтах последних лет и защита прав военнослужащих, которым в наше мирное время пришлось увидеть все ужасы войны.

Все они достойны самого высокого уважения. Достойны не меньшего уважения и солдатские матери.

Администрация области намерена продолжать политику социальной поддержки участников боевых действий и членов их семей, чтобы наши земляки, честно отдавшие свой долг Отечеству, и семьи погибших бойцов всегда чувствовали реальную поддержку.

УСПЕХ РУКОВОДИТЕЛЯ «БРЯНСКОГО АРСЕНАЛА»

Управляющий директор «Брянского арсенала» Михаил Синотин стал лауреатом Национальной общественной премии транспортной отрасли России «Золотая колесница» в номинации «Руководитель года транспортной отрасли России». Церемония награждения лауреатов премии «Золотая Колесница», учрежденной комитетом по транспорту Государственной думы, Министерством транспорта Российской Федерации и Фондом реализации социальных программ, состоялась 9 декабря 2009 года в Кремлевском Дворце Съездов.

«Национальная премия «Золотая Колесница» – это признание на федеральном уровне заслуг всего коллектива «Брянского арсенала» в развитии автомобильной и транспортной отрасли России, – сказал на вручении премии Михаил Синотин. – Предприятие занимает лидирующие позиции в отечественном машиностроении, осваивает и успешно внедряет новейшие конструкторские и технологические разработки. Мы и впредь будем стоять на пути активного движения к передовым технологиям, к лидирующим позициям на рынке строительно-дорожной техники. Я хочу выразить большую благодарность за оказанное нам внимание, за высокую оценку наших производственных достижений. «Золотая Колесница» – это, безусловно, предмет гордости для коллектива, более двух веков создающего славную историю «Брянского арсенала».

ВСТРЕЧА С РУКОВОДСТВОМ ФСИН

15 декабря Губернатор Николай Денин встретился с руководством ФСИН России.

Во встрече приняли участие заместитель директора Федеральной службы исполнения наказаний России Александр Смирнов, начальник управления социальной, психологической и воспитательной работы с осужденными ФСИН России Валерий Трофимов, а также, член Общественной палаты РФ, президент Фонда помощи заключенным Мария Каннабих, начальник УФСИН России по Брянской области Сергей Мороз.

На встрече обсудили вопрос участия органов государственной власти Брянской области в развитии воспитательного центра, создаваемого на базе Брянской воспитательной колонии.

Рассмотрели и проблему использования производственных площадей и мощностей учреждений уголовно-исполнительной системы области предприятиями и коммерческими структурами области для создания совместных производств или выпуска продукции на основе совместной кооперации.

За последние 10 лет в исправительных учреждениях Брянской области освоен выпуск более 350 изделий производственно-технического назначения и товаров народного потребления. Там перерабатывают древесину, занимаются металлообработкой, производством резиновых технических изделий, шьют обувь и одежду, выпускают мебель, изделия для благоустройства дворов и улиц, строительные материалы, продукты питания и оборудование для их производства.

Также на встрече рассмотрели вопрос сохранности памятника архитектуры «Тюремный замок 1780 года постройки» на территории следственного изолятора № 1, который расположен в Советском районе г. Брянска. Первые постройки на месте, где располагается следственный изолятор, появились в конце восемнадцатого века, во время правления императрицы Екатерины II. В 1780 году был построен первый режимный корпус тюрьмы. Позже в 1905 году построили второй корпус.

Затронули на встрече и тему обеспечения уголовно-исполнительных инспекций области помещениями на безвозмездной основе. Этот вопрос на протяжении последних лет решался с большим трудом. Сейчас ситуация меняется. В пяти муниципальных образованиях (г. Клинцы, г. Новозыбков, Дятьковский, Стародубский и Суражский районы) были выделены помещения для уголовно-исполнительных инспекций на безвозмездной основе.



ВМЕСТЕ С КНИГОЙ – В НОВЫЙ ГОД!

15 декабря в администрации Брянской области состоялось торжественное открытие Фестиваля чтения для детей и подростков «Вместе с книгой – в Новый год!»

Перед открытием Фестиваля с его главными участниками, детскими писателями и поэтами, встретились заместитель Губернатора Анатолий Теребунов и начальник управления культуры Брянской области Наталья Сомова. Гости рассказали о фестивале – его участниках, целях и основных событиях. Поблагодарили руководство области за содействие в организации мероприятия.

Анатолий Теребунов заметил, что Брянщина уже не первый год оказывается центром популяризации чтения. Так, в 2007 году наш регион был признан «Книжной столицей России», в связи с проведением здесь библиотечного конгресса, в 2008 году в области прошло совещание директоров детских библиотек России, в 2009-ом – съезд сельских библиотек. Фестиваль чтения для детей и подростков станет великолепным подарком книголюбам в преддверии Нового года и Рождества, отметил заместитель Губернатора.

В рамках Фестиваля состоится около 150 мероприятий, которые пройдут во всех библиотеках областного центра, а также в 30 населенных пунктах всех районов Брянской области. Главным форматом станут встречи детских писателей со своими юными читателями. В Фестивале примут участие 6 известных московских авторов, адресующих свое творчество детям и подросткам: Артур Гиваргизов, Тамара Крюкова, Сергей Георгиев, Елена Усачева и Эдуард Веркин. Специальным гостем Фестиваля станет знаменитый писатель-фантаст, уроженец Жуковки Василий Головачев. К писательскому десанту из Москвы присоединятся брянские авторы Владимир Сорочкин, Сергей Непша, Наталья Еремина, Людмила Ашеко, Владимир Потапов и Нина Рылько.

Основными площадками для проведения авторских встреч станут детские библиотеки, дома культуры, учреждения дополнительного образования, учебные заведения Брянска и области. Встречи с авторами пройдут и в книжных магазинах. Дети получают возможность лично пообщаться с теми, кто пишет для них книги, и взять у них автограф.

Познакомиться с книжными новинками можно будет и в областной библиотеке, где в дни Фестиваля будет развернута выставка «Книжные новинки для детей и юношества». Обратив внимание юных читателей на хорошие книги постарались все районные детские библиотеки. Из своих фондов они скомплектовали более 30 выставок, которые будут представлены в дни Фестивальной недели.

Фестиваль не оставит без внимания и детей, которые особенно нуждаются в заботе со стороны общества. Писатели приедут в специализированные учебные заведения, где живут и учатся дети-сироты и дети, имеющие отклонения в развитии, а также лечебные и санаторные учреждения, в которых находятся ребята, проходящие длительный курс лечения. Мероприятия, которые пройдут на данных площадках, будут специально адаптированы для каждой из групп юных читателей. В каждый детский дом и интернат фестиваль привезет новогодние подарки, которыми будут книги.

Своеобразным подарком брянским читателям будет и акция «Книга + кино» – бесплатный киносеанс, который одновременно пройдет в 47 библиотеках области. Юным зрителям будет показана премьера фильма «Запрещенная реальность», снятого по роману Василия Головачева «Смерш-2». А в Жуковке перед киносеансом в местном Доме культуры приветствовать земляков будет сам писатель. Еще одним фильмом, который будет демонстрироваться в рамках данной акции, станет кинолента «КостяНика. Время лета», снятая по повести Тамары Крюковой «Костя + Ника».

Отдельная часть программы Фестиваля будет адресована тем, кто призван прививать детям любовь к чтению – библиотекарям, педагогам, пропагандистам чтения. Вместе с писателями – гостями Фестиваля на «круглых столах» «Чтение – терапия души» и «Читающая молодежь – будущее России» они обсудят задачи продвижения чтения в детской и молодежной среде. Писатель, поэт и автор текстов к учебникам русского языка Тамара Крюкова проведет специальную встречу с будущими учителями – студентами-филологами Брянского университета. Чтение как форма досуга молодежи, альтернатива вредным привычкам – этот аспект станет предметом обсуждения на гражданском форуме «Пьянство и алкоголизм: как решить проблему».

Поменять вредные привычки на чтение интересной литературы молодому поколению предложит акция «Читай, а не кури!». В течение первых дней Фестиваля каждый желающий сможет обменять пачку сигарет на понравившуюся ему книгу, посвященную здоровому образу жизни, моде, красоте, спорту, здоровью, хобби и т. д. Площадками проведения акции станут Брянский социальный университет и Центральный универсальный магазин.

Еще одной акцией станет игра для малышей «Читаем и играем». Ребята познакомятся в ходе акции с новым книжным форматом – ростовыми книгами-игрушками, а взрослые вспомнят, как интересно читать детям, и узнают, как это можно превратить в увлекательную игру.

Встретиться с книгой в дни Фестиваля можно будет в самых неожиданных местах. В брянской городской детской поликлинике, например, рецепты маленьким пациентам будут выдавать на специальных бланках с логотипом Фестиваля и строгим медицинским назначением: «Чтение добрых книг на ночь каждый день!».

Способствовать повышению интереса детей и подростков к книге призваны и стартовавшие в Брянской области за месяц до официального открытия Фестиваля конкурсы: «Открытие», «Книгомания», «Лидер чтения».

ДОСТИЖЕНИЯ КУЛЬТУРЫ

Заместитель Губернатора Анатолий Теребунов дал пресс-конференцию по результатам деятельности управления культуры в 2009 году.

Пресс-конференция началась с приятных моментов. Брянская область победила во Всероссийском фестивале народного творчества «Салют Победы», который проходил в Воронеже. В следующем, юбилейном году Победы в Великой Отечественной войне Брянщина будет представлять Центральный федеральный округ в Москве.





Гран-при в престижном конкурсе «Голоса России» завоевал брянский ансамбль «Ватага».

Одним из экономических методов поддержки культуры стала газификация в этом году 54 объектов. Сейчас в области без тепла остается 10 подобных объектов культуры, хотя еще несколько лет назад их было более 300.

На капремонт было выделено около 16 миллионов рублей муниципальных и собственных средств учреждений культуры. Порядка 22 миллионов поступило из областного бюджета – это значительная сумма в условиях кризиса. А в селе Ляличи Суражского района создан большой современный социально-культурный центр, и жители этого и

ближайших сел смогут отметить новогодние праздники в новом здании.

Крупные учреждения культуры начали уходить от опеки и самостоятельно распределять средства. В автономном режиме уже работают музей Ф. И. Тютчева в Овстуге, музей хрусталя, Брянский планетарий. Автономными учреждениями культуры становятся театр юного зрителя и театр кукол.

Надо отметить, что после преобразования эти учреждения получают такое же финансирование, как раньше, но теперь имеют возможность самостоятельно зарабатывать дополнительные средства на развитие и поощрение сотрудников. Как показывает практика, эти меры уже начали приносить положительные результаты.

Заместитель Губернатора отметил, что планетарий планируется разместить на временной площадке, но вопрос строительства нового здания будет решаться. На следующей неделе будут подведены итоги второго этапа конкурса проектов строительства музея «Брянский лес».

Анатолий Теребуннов и начальник управления культуры Наталья Сомова ответили на многочисленные вопросы. При этом обсуждались судьба литературного музея, пополнение библиотечных фондов, проблемы школ искусств, возможность передачи ДК БМЗ в собственность области и ряд других проблем.

СТИПЕНДИИ ДЛЯ ТАЛАНТЛИВОЙ МОЛОДЕЖИ

16 декабря в администрации области состоялась торжественная церемония вручения свидетельств именных стипендиатам Брянской областной Думы и администрации Брянской области, в которой принял участие Губернатор Николай Денин.

В 2009/10 учебном году вручена 71 именная стипендия Брянской областной Думы и администрации Брянской области и 3 стипендии администрации Брянской области имени П. Л. Проскурина.

Церемония проводилась в 2 этапа. 16 декабря состоялся второй этап: вручение свидетельств о назначении именных стипендий Брянской областной Думы и администрации Брянской области 45 юным талантам. Кроме того, почетными грамотами были награждены их родители и педагоги.

В торжественной церемонии кроме Губернатора приняли участие врио заместителя Губернатора Александр Макаров, глава администрации Брянска Сергей Смирнов, Федеральный инспектор в Брянской области Михаил Калашников. Николай Денин, поздравляя стипендиатов, отметил, что Брянская земля во все времена рождала талантливых людей. Губернатор пожелал молодым ученым, музыкантам, певцам, спортсменам вписать свои страницы в славную историю Брянщины. «Со своей стороны, мы делаем всё возможное, чтобы ваши способности раскрылись сполна, – говорил глава региона, – но нельзя забывать, что успех придет только к тому, кто сумеет свой талант помножить на силу воли и умение трудиться».



ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ ПРИХОДЯТ НА БРЯНЩИНУ

Губернатор Брянской области встретился с Генеральным директором ЗАО «Метаклэй» Сергеем Штепой.



В скором времени предприятие завершит все финансово-правовые процедуры для получения финансирования из «Роснано» на проект, одобренный в октябре этого года. Общая сумма финансирования составит более 2 млрд. рублей. В Карачеве будет построено современнейшее предприятие по выпуску продукции с использованием нанотехнологий. Это т. н. наноглина и полимерные материалы на основе наноглины. Они найдут своё применение в строительстве, нефтегазовой промышленности, пищевой, косметологической, фармакологической отрасли, в автомобилестроении, упаковочном и кабельном производстве. Все технологии разработаны российскими учеными, оборудование будет завезено из Германии и Швеции. Управленческие, финансовые, маркетинговые решения будут выполнены специалистами из-за рубежа, которые научат своих российских коллег работать по современным стандартам. «Роснано» станет одним из владельцев этого производства наряду с карачевским «Металлистом».

Губернатор Брянской области Николай Денин заинтересовался этим проектом еще на стадии подготовки и впоследствии содействовал утверждению проекта в «Роснано». В ближайшее время Николай Денин и Сергей Штепа встретятся в Москве с руководителем «Роснано» Анатолием Чубайсом для подведения итогов первого этапа этого важного для Брянской области проекта.

КАЧЕСТВО – КЛЮЧ К УСПЕХУ ЛЮБОГО ПРЕДПРИЯТИЯ

18 декабря в Хрустальном зале администрации области состоялась торжественная церемония награждения финалистов 12-го Всероссийского конкурса программы «100 лучших товаров России».

Программа «100 лучших товаров России» принята в 1998 году Государственным комитетом Российской Федерации по стандартизации и метрологии совместно с Межрегиональной общественной организацией «Академия проблем качества» и редакцией журнала «Стандарты и качество». Программа работает на постоянной основе, а Брянская область представляет продукцию предприятий с начала основания конкурса.

Дирекция Программы «100 лучших товаров России» который год отмечает активное участие предприятий нашей области в конкурсе, а также отличную работу регионального совета по качеству товаров и администрации области в этом направлении. На конкурс было заявлено 88 видов продукции от 39 предприятий области. По данным, представленным Дирекцией Программы, Брянская область заняла ведущее место по количеству заявленной продукции, а также по количеству лауреатов и дипломантов среди областей Центрального федерального округа. В целом по России Брянская область занимает 8 место среди всех регионов – участников Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России». 19 видов продукции, выпускаемой нашими предприятиями, получили звание «Новинка года».

На этот раз брянские предприятия представили свои товары не только в традиционных, но и в редких номинациях: «Изделия народных и художественных промыслов», «Услуги для населения», «Микробизнес». Более того, брянские номинанты заняли на конкурсе лидирующие позиции, а многие виды продукции заслужили право называться лучшими.

– Эти результаты – свидетельство того, – сказал в своем приветственном слове Губернатор Николай Денин, – что в трудном 2009 году товаропроизводители региона не только сохранили свои позиции, но и освоили новые виды продукции, расширили номенклатуру товаров и услуг. Администрации области и региональная комиссия по качеству получили высокую оценку дирекции программы «100 лучших товаров России». Такая оценка послужит большим стимулом для активизации дальнейшей работы по повышению качества.

– Именно качество – ключ к успеху любого предприятия, любой отрасли и, конечно, региона, – отметил Глава региона. – Этот показатель особо выделяется в ряду показателей конкурентоспособности. Только при достижении такого уровня качества Брянщина сможет стать гармонично развитым регионом, владеющим современными технологиями производства и управления.

Губернатор от всей души поздравил победителей конкурса «100 лучших товаров России» и пожелал дальнейших успехов на этом пути.

Затем Николай Денин и заместитель председателя областной Думы Михаил Подобедов вручили дипломы лауреатов и финалистов конкурса, а также Почетный знак «Отличник качества».



НАСЕЛЕНИЕ БРЯНЩИНЫ ПЕРЕСЧИТАЮТ В 2010 ГОДУ

В областной администрации под председательством заместителя Губернатора Елены Локтиковой состоялось совещание по вопросам подготовки к Всероссийской переписи населения.

Финансовый кризис поставил под угрозу проведение в России переписи населения, однако, учитывая ее большое практическое значение, правительство страны решило придерживаться намеченных ранее планов. К тому же, сведения, полученные в следующем году, будут использованы для подсчета человечества в целом.

Всероссийская перепись населения пройдет 14–25 октября 2010 года. Именно на ее основе формируются бюджеты всех уровней и разрабатываются социальные программы, а также рассчитываются величины субсидий из федерального центра.

Перепись особенно важна для нашего региона, так как мы являемся приграничной зоной с большим уровнем миграции. В этом году в области появилось более 200 новых муниципальных образований, поэтому необходимо упорядочить статистические данные.

На совещании озвучили изменения в Федеральном законе «О Всероссийской переписи населения». Так, он передает регионам полномочия по подготовке и организации переписи. Список вопросов сокращен до 25, основными из которых являются сведения о семейном положении. Единицей наблюдения теперь станет домохозяйство.

Из федерального бюджета на это мероприятие будет выделено 10,5 миллиарда рублей. В следующем году субъектам будет перечислена треть необходимого финансирования. Остальная сумма будет переведена в 2011 году.

Так в 2010 году Брянская область получит в виде субвенций 5,5 миллиона рублей из федерального бюджета. На временную работу привлекут 5600 жителей Брянщины (зарплата переписчика составит порядка 5,5 тысячи рублей).

Особое внимание уделили обсуждению безопасности переписчиков. По линии УВД будет подготовлен список домов и квартир, в которых проживают неблагополучные семьи. Собирать о них данные будут в сопровождении сотрудников милиции.

В регионе, согласно планам, выполняются все намеченные мероприятия по подготовке к переписи населения. Составляются и проверяются карты населенных пунктов, уточняется нумерация домов и названия улиц.

Участники совещания прослушали информацию о подготовке к переписи в районах Брянской области. После этого заместитель Губернатора Елена Локтикова и руководитель Брянскстата Надежда Муратова ответили на вопросы журналистов.

